

8-й год
издания
№ 82 (698)
16 ноября
1941 года
Воскресенье
Цена №10 к.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Лоухский БОЛШЕВИК

Орган Лоухского РК КП(б) К ФССР
и Районного Совета депутатов трудящихся

Адрес
редакции
ст. Лоухи
дом № 28
Издательский

Обязанность каждого коммуниста, комсомольца, советского интеллигента, каждого партийного и непартийного большевика — довести до сознания трудящихся доклад товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета.

Глубоко изучить доклад товарища Сталина.

Вся наша страна, весь многомиллионный советский народ слушал доклад своего вождя — великого Сталина. Каждое его мудрое слово, звучащее твердо и уверенно, вселило в сердца наших людей надежду на скорое уничтожение фашистских варваров, наполнило их мужеством и решимостью.

Доклад вождя с непревзойденной простотой и ясностью определил задачи всех слоев нашего населения в деле разгрома врага.

Сейчас весь советский народ, вдумываясь в каждое слово товарища Сталина, изучает доклад вождя.

Широко развернулось и в нашем районе изучение доклада товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета Депутатов трудящихся и его речи на Красной площади в Москве.

Собрания рабочих, интеллигенции, колхозников, посвященные изучению этих документов, проходят с большим подлинным и исключительным воодушевлением. Трудящиеся в своих выступлениях говорят о безграничной любви к Родине, готовности защищать ее до полного разгрома врага.

И как всегда, в ответ на призыв вождя, мощной волной развертывается социалистическое соревнование. Работники транспорта и учреждений района, колхозники берут обязательства работать так, как требует Сталин.

Собрания показали всю силу стремления трудящихся нашего района к изучению этих исторических документов. Партийные, комсомольские, советские и общественные организации должны пойти навстречу этому, вполне понятному, желанию трудящихся.

Мы должны так поставить разъяснение доклада и речи тов. Сталина, чтоб каждому рабочему, каждому колхознику и служащему стал ясен глубокий смысл этих исторических документов.

ОБРАЩЕНИЕ

Центрального Комитета Коммунистической Партии (большевиков) Карело-Финской ССР, Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР и Совета Народных Комиссаров Карело-Финской ССР к населению занятых врагом районов Карело-Финской Республики.

Дорогие товарищи! Вам, нашим братьям, шлем мы от имени трудящихся Карело-Финской ССР в день XXIV годовщины Великой Октябрьской революции свой пламенный братский привет!

Мы знаем, в каких тяжелых условиях приходится Вам встречать годовщину великого пролетарского праздника. Немецко-белофинские фашистские изверги не дают Вам житья, навязывают Вам постылое старорежимное рабство, обрекают Вас, наших сестер и братьев на голод и нищенское прозябание. Белофинские бандиты при помощи своих немецко-фашистских хозяев пытаются в захваченных районах Карело-Финской ССР восстановить власть помещиков и царизма, разрушить нашу национальную культуру и национальную государственность, поработить и уничтожить трудящихся финнов, карел и русских.

Но этому не бывать! Советский народ никогда не станет на колени перед фашистскими варварами. Временный захват врагами отдельных советских городов и сел не имеет и не будет иметь решающего успеха в борьбе. Победа будет за нами, ибо наши силы непрерывно растут. На великую отечественную войну поднимаются новые миллионы советских граждан.

Мы победим, потому что мы боремся за правое дело. Вместе с нами поднимаются на борьбу народы Югославии, Польши, Франции, Чехии, Норвегии и других поработанных фашизмом стран.

Мы победим! Ибо с нами великие народы Англии и Соединенных Штатов Америки. Беспредельный поток оружия с советских заводов и из-за океана ширится и растет.

Враги истекают кровью под ударами Красной Армии и партизан, в ряды которых мы с Вами послали своих лучших сынов. За первые три месяца войны с Советским Союзом немцы потеряли свыше

трех миллионов убитыми, пленными и ранеными. Только за последние две недели их потери равны 800 тысячам. Под одним только Харьковом гитлеровская армия потеряла 120 тысяч убитыми и ранеными. Сотни тысяч итальянцев, румын, белофиннов нашли себе могилу на нашей земле. Захват наших Карело-Финских районов белофинскими извергами — кратковременное явление.

Трудящиеся! Будьте стойкими в борьбе с врагами Родины! Твердо действуйте и верьте в близкий час освобождения. Мы придем, не считаясь ни с чем, не останавливаясь ни перед какими трудностями борьбы. Мы будем вести войну до полного разгрома фашизма.

Дорогие братья! Всегда накануне празднования годовщины Великой Октябрьской революции наш Ленинско-Сталинский Центральный Комитет партии обращался к народу с боевыми лозунгами, которые

вдохновляли каждого из нас на борьбу за все новые и новые победы. В лозунгах к XXIV годовщине Октября, с которыми обратился Центральный Комитет нашей родной Всесоюзной Коммунистической партии большевиков, говорится:

„Братский привет нашим братьям украинцам, белорусам, молдаванам, литовцам, латышам, эстонцам, карелам, временно попавшим под ярмо немецко-фашистских мерзавцев! Братья! Организуйте партизанские отряды, громите тылы вражеских войск, уничтожайте немецко-фашистских разбойников и ждите нашего прихода. Мы еще придем!“

Это голос всего народа. Празднуя наш великий праздник, мы помним о Вас, наши братья и сестры. И потому день XXIV годовщины Октября мы встречаем усиленным нашей помощи фронту, родной Красной Армии.

Слушайте нас, товарищи! Вы, советские граждане, в плену у фашистов можете и должны ускорить свое освобождение, активно бороться за нашу общую победу над заклятым врагом. Действуйте, как учит нас родной Сталин! Разжигайте партизанскую войну всюду и везде, создавайте невыносимые условия для врага и всех его пособников, преследуйте и уничтожайте их на каждом шагу, срывайте все их мероприятия!

Трудящиеся карелы! Не верьте лживым змеиным обещаниям белофинских пропагандистов. Фашистские изверги говорят Вам, что несут Вам „свободу“. Они издеваются над Вами. Почему же тогда они не дали свободы финским рабочим и крестьянам? Почему не спросили их мнения насчет войны с Советским Союзом? О какой свободе они — убийцы друзей Советского Союза в Финляндии могут говорить.

Многие из Вас знают славную дочь советского народа — олонецкую карелку Назарову. На наших глазах она росла, стала лучшей производственницей. Ей, участнице Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, Выставочный Комитет присудил за производственные успехи Золотую медаль. Это она — Назарова, заботясь о зажиточной и счастливой жизни своих друзей и товарищей, боролась за крепкий колхоз, за крепкий трудодень. Сегодня ее нет больше с нами. Фашистские варвары расстреляли товарища Назарову. Они расстреливают сотни и тысячи наших активистов. Вот какую „свободу“ несут немецко-белофинские банды нашему народу.

Маннергеймовские бандиты думают Вас запугать расстрелами, но тщетны их потуги. Не на таких напали. Советские люди, где бы они ни были, какие бы им опасности не грозили — везде и всегда останутся верными сынами и дочерьми своей Родины.

Долой немецко-фашистских грабителей — захватчиков, угнетающих и разоряющих народы Европы и угрожающих свободолюбивым народам всего мира!

Смерть гитлеровским кровавым собакам! Долой их белофинских пособников!

Да здравствует XXIV годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков), партия Ленина — Сталина — организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

Да здравствует Великий СТАЛИН!

Центральный Комитет Коммунистической партии (большевиков) Карело-Финской ССР. Президиум Верховного Совета Карело-Финской ССР. Совет Народных Комиссаров Карело-Финской ССР.



Сельская интеллигенция — активный участник партизанского движения.

Учитель села Н., коммунист тов. П. первым в селе вступивший в партизанский отряд.

Фото Д. Чернова
Фотохроника ТАСС

Товарищ Сталин вдохновляет нас на трудовые подвиги

Большой политический и производственный подъем вызвал исторический доклад т. Сталина на заседании Московского Совета депутатов трудящихся среди рабочих и служащих станции П. Собрание, посвященное обсуждению доклада т. Сталина, прошло с небывалой активностью. Слова выступающих были насыщены священной ненавистью к врагу, любовью к своей родине, готовностью пойти на любые жертвы ради разгрома гитлеризма.

Тов. Яковлев сказал: „Товарищ Сталин ясно и твердо определил наши задачи в общем деле — разгрома врага. Мы должны утратить свою энергию, работать так, чтобы транспорт полностью обслуживал нужды фронта. В ответ на доклад нашего вождя мы должны сплотиться еще теснее вокруг партии Ленина — Стали-

на, вокруг нашего правительства“.

„Доклад товарища Сталина вдохновляет нас на новые трудовые подвиги, — говорит т. Жуков, — он обязывает нас резко увеличить производительность, обеспечить бесперебойную работу транспорта. Рабочие нашей станции работают неплохо. Среди нас много стахановцев. Кондукторский резерв ежемесячно выполняет свои измерители на 113 проц. Но включившись в социалистическое соревнование, которое мы будем продолжать до полного разгрома врага, будем работать не покладая рук, чтобы быстрее отправлять поезда, чтобы путь в трудных зимних условиях содержать в исправности“.

Рабочие станции взяли обязательство путь содержать в исправном состоянии, работать без аварий и брака.

У. Ф. Карьялайнен.

Будем работать так, как требует Сталин

С глубоким вниманием слушали доклад товарища Сталина рабочие и служащие Н-ского дорожного участка.

Движимый чувством беспредельной преданности и любви к своей Родине и неизмеримой ненавистью к фашистским кровавым собакам, коллектив участка взял обязательство своим трудом на производстве как никогда помогать фронту и нашей доблестной Красной Армии скорее разгромить фашистскую гадину.

Мы еще больше укрепим трудовую дисциплину на производстве, повысим производительность труда и обеспечим бесперебойную проезжаемость по вверенным нам дорогам. На этом же собрании коллектив рабо-

чих, служащих и инженерно-технических работников вновь подтвердил свое желание отчислять в фонд обороны нашего государства 5 проц. зарплаты до полного уничтожения немецко-фашистской чумы, нависшей над нашей Родиной.

Собрание рабочих и служащих послало боевой привет бойцам и командирам Красной Армии, борющимся на фронтах отечественной войны с германским фашизмом, братьям и сестрам, стонущим под игом немецких оккупантов.

Здесь же на собрании рабочих т. Ниемго Б.К. внес в фонд обороны на 200 рублей облигаций госзаймов.

Л. Н. Игнатьева.

Наша помощь фронту

Работники артели „Полярный горняк“ повседневно укрепляют оборону нашей Родины. Весь коллектив ежемесячно отчисляет в фонд обороны 2-дневный заработок; с начала войны внесено в фонд обороны 1600 рублей.

К 24 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции мы организовали сбор подарков для бойцов действующей Красной Армии, собрали 670 рублей деньгами и теплые вещи: валенки, носки, перчатки и др.

Это мероприятие прошло с небывалой активностью и подъемом. Фотограф т. Прибышев внес 100 рублей деньгами и теплые перчатки, т. Назитов внес 100 рублей, бухгалтер Фомочкин — 75 рублей.

Все работники артели в один голос заявляют:

„Мы и впредь будем всем, чем можем помогать Красной Армии громить врага. Пусть наши скромные подарки воодушевляют бойцов на героические подвиги“.

С. И. Богданов.



На защиту города Ленинна.

Пенсионер Архип Васильевич Шмитов (Ленинград) провожает своего внука комсомольца С. Ф. Варнашова на фронт.

Уото А. Михайлова
Фотохроника ТАСС

Предоктябрьские обязательства выполнены

В октябре месяце рабочие и служащие артели „Полярный горняк“ взяли обязательство встретить XXIV годовщину Великого Октября перевыполнением производственного плана. Свое слово мы держали.

Октябрьский план артель выполнила на 110 проц. Увеличился валовой доход. До взятия соцобязательства валовой доход на одного человека составлял в месяц 900 рублей, в октябре он составил 1041 рубль, а по сравнению с довоенным временем он увеличился на 400 рублей.

Наряду с общими положительными результатами артель имеет хороших стахановцев, выполняющих и перевыполняющих нормы. Это — сапожный мастер и валид Назитов, выполняющий нормы на 115 проц. Ряшин и Петухов, выполняющие нормы на 150 проц. Парикмахеры т. т. Архипова, Яковлева и Варня выполняют задание от 120 до 170 проц. ежедневно. Портной т. Фокин выполняет свое задание на 225 проц. Неплохо работают т. т. Петров, Колобов и другие.

Рабочие артели „Полярный горняк“, воодушевленные героической борьбой Красной Армии против немецких полчищ горят желанием улучшить свою работу, добиваться новых и новых производственных успехов.

С. Б.

Вручение орденов и медалей Союза ССР и Почетных Грамот Верховного Совета Карело-Финской ССР

Зам. председателя Президиума Верховного Совета СССР и председатель Верховного Совета Карело-Финской ССР О. М. Куусинен 8 ноября в Н-ской части вручил ордена и медали Союза ССР и Почетные Грамоты Верховного Совета Карело-Финской ССР группе бойцов, командиров и политработников пограничных войск НКВД. За образцовое выполнение боевых заданий на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество получили ордена Красного Знамени старший батальонный комиссар А. И. Рущев, ордена Красной Звезды Л. М. Анохин, старший батальонный комиссар Н. Т. Корнилов, капитан т. Г. А. Пируль и медаль „За отвагу“ красноармеец Н. Е. Терентьев. Получая награду старший батальонный комиссар Корнилов сказал: „Я заверяю большевистскую партию и Советское правительство, что буду защищать нашу любимую отчизну так, как подобает сыну великой социалистической родины. Я никогда не запятнаю своего высокого звания члена большевистской партии, если потребуется отдам жизнь за нашу любимую родину, за нашего дорогого товарища Сталина“.

Затем Куусинен вручил Почетные Грамоты Верховного Совета Карело-Финской ССР награжденным за образцовое выполнение

боевых заданий командования, мужество и самоотверженность, проявленные в борьбе с германскими фашистами. Награды получили майор И. Е. Боролкин, военврач второго ранга М. И. Бызов, капитан М. И. Ваничев, Д. Г. Гурьева, старший политрук С. Ф. Захаров, военюрист 3 ранга И. Н. Кнох, политрук В. И. Колобов, старший политрук В. И. Матвеев, интендант 1-го ранга И. Б. Милев, старший политрук И. Н. Никошенико, майор М. В. Петрунькин, С. Г. Порожников и старший лейтенант государственной безопасности Н. И. Слякотский.

Куусинен сердечно поздравил получивших награду товарищей и обратился к ним с краткой речью. „Товарищ Сталин с особой ясностью указал на путь к победе над германским фашизмом. Мы разгромим немецких империалистов и их холопов белофинских захватчиков, — говорят тов. Куусинен. Я выражаю уверенность, что вы, товарищи пограничники, в этой борьбе покажете новые образцы мужества и самоотверженности. Речь и доклад товарища Сталина вдохновляют сынов и дочерей советской Родины на новый героизм, героизм, которого еще не видел мир. Под боевыми знаменами Ленина — Сталина наша Красная Армия сокрушит полчища немецко-фашистских захватчиков“.

Враг будет разбит!

В дни XXIV годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции трудящиеся Лоухского района еще раз не на словах, а на деле доказали свою любовь к доблестным защитникам социалистического государства, они широко организовали сбор подарков для бойцов, командиров и политработников нашей Красной Армии.

Работники Лоухского райпотребсоюза, лесобиржи К., пионеры школы № 24, а также трудящиеся других предприятий и организаций района принесли большую партию подарков для передачи раненым бойцами и командирам, находящимся на излечении в Н-ском госпитале.

Получая ваши подарки,

товарищи рабочие, колхозники, интеллигенция, школьники Лоухского района, бойцы, командиры, политработники и весь личный состав госпиталя, сердечно благодарим Вас за материнскую заботу и безграничную любовь к нам, воинам Красной Армии.

Дорогие товарищи, мы обещаем вам с еще большей храбростью и самоотверженностью сражаться с обнаглевшими гитлеровскими псами. Мы заверяем вас, трудящиеся Лоухского района, что враг, как бы он ни бесновался, не пройдет. Он будет отброшен и уничтожен.

От имени всего коллектива Н-ского госпиталя и раненых бойцов и командиров Большаков, Котова, Петрова.

И. О. ОТВ. РЕДАКТОРА П. Ф. Ситников.

Лоухская райтипография НКМП К-ФССР. Тираж 1000. Заказ № 563. E-1692